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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 03 de junho de 
2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 
09h40min deu-se início a 12ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum 
foi registrada pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de 
cada Parlamentar, constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Eranildes 
Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, 
Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, 
Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia 
Tavares Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores 
Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva 
Saminez e Domingos Thiago Braz de Carvalho. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
reflexão Bíblica em Salmo 27. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
autorizou a Senhora Secretária a fazer a leitura da Ata da 11ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo, a qual foi aprovada com ressalva do Vereador Jociedson 
de Aguiar o qual solicitou a inclusão de suas interpelações ao Ex-Secretário 
Municipal de Obras e Transporte de Vargem Grande/MA, Senhor José Sousa 
Barros Filho, tendo o Senhor Presidente acatado a solicitação, ficando a 
aprovação da retificação da ata em epígrafe agendada para a próxima Sessão 
Ordinária. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente informou a ausência de 
matérias para leitura. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador 
Domingos dos Santos, iniciou suas palavras fazendo apelo aos colegas para 
aprovação da Indicação de sua autoria, solicitando da Secretaria de Estado 
da Infraestrutura a construção de dois quebra molas/redutores de 
velocidade na MA-020, sendo um no Conjunto Trizidela e outro na entrada 
do Povoado Cacimbas, em pauta  na sessão em curso, fazendo apelo aos 
colegas para assinarem a Indicação em conjunto justiçando a importância 
da matéria; Finalizou parabenizando a Secretaria Municipal de Educação e 
o Prefeito Municipal pela reforma do Colégio do Saco, informando que 
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próxima semana será iniciado a construção de duas salas de aula na 
Escola do Povoado Poço d’agua; Usou a palavra a Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, iniciou suas palavras citando o Projeto que idealizou e será 
realizado pela coordenação de juventude em parceria com a Prefeitura 
Municipal e com a Sala do Empreendedorismo do Sebrae, citando se tratar 
de um projeto que se chama “A feira do jovem empreendedor” que vai 
acontecer no mês de julho e o mapeamento já iniciou e será finalizado 
nesta data às 15h, fazendo apelo aos colegas para divulgarem aos jovens 
que sejam um pequeno empreendedor, citando ser um projeto que 
possibilita fazer a propaganda de cada trabalho, informando que as 
inscrições podem ser feitas na Sala da Juventude e pelas redes sociais, se 
disponibilizando a passar as informações necessárias; ORDEM DO DIA: O 
Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: 
REQUERIMENTO 002/2022, de autoria do Senhor ANTONIO SILVANE 
PEREIRA SOUSA, Vereador do PDT, SOLICITANDO da Secretaria de 
Infraestrutura a construção de um Centro de Treinamento Esportivo em 
Vargem Grande/MA. Justificando o pedido devido ao grande número de 
alunos que praticam esportes, nas modalidades, caratê, capoeira, boxe, jiu-
jitsu e judô, e com todo o incentivo que tem a Secretaria de Esportes, se faz 
necessário um local amplo e com mais comodidade, para que esses 
desportistas possam cada vez mais desempenhar um bom treinamento. 
REQUERIMENTO 002/2022, de autoria da Senhora NEIDE VIANA 
LAURINDO, Vereadora do PCdoB, REQUERENDO um redutor de 
velocidade (quebra-molas) na rua José Firmino Gomes, em frente a Igreja 
Missão Cristã Alcance. Justificando o Requerimento considerando que a 
Rua José Firmino Gomes possui um fluxo intenso de veículos (leves e 
pesados), fazendo-se necessário implantar um redutor de velocidade 
(quebra-molas) para maior segurança dos moradores, principalmente das 
crianças que ali habitam e frequentam a Igreja Missão Cristã Alcance. 
INDICAÇÃO Nº001/2022, de autoria do Senhor DOMINGOS DOS 
SANTOS, Vereador do PROS, solicitando encaminhar a presente 
INDICAÇÃO à Secretaria de Estado da Infraestrutura - SINFRA-MA, 
Secretário Aparício Bandeira Filho, INDICANDO a necessidade da 
construção de dois quebra molas/redutores de velocidade na MA-020, 
sendo um no Conjunto Trizidela e outro na entrada do Povoado Cacimbas; 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NO 02/2022, de autoria da Senhora NEIDE 
VIANA LAURINDO, Vereadora do PC do B, REQUERENDO, que depois de 
ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, o presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA solicitando de reforma na Quadra Escolar José Salim 
Trabulsi. Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou 
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a palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo 
os colegas pela aprovação do Requerimento 002/2022, de sua autoria, 
apreciado na Sessão em curso; Parabenizou os Secretários de Agricultura, 
Educação e Saúde, ressaltando a força de vontade dos mesmos e os 
trabalhos que estão sendo realizados em suas pastas; Finalizou 
mencionando visita dos amigos do Povoado Caetano da Rampa referente à 
realização do tradicional Festejo de Santo Antonio em busca da 
recuperação da estrada, fazendo amplo relato das providências adotadas 
para atender a demanda; Usou a palavra o Vereador Jociedson de Aguiar, 
justificou que essa semana não poderá fazer seu pronunciamento por não 
ter concluído o estudo que está fazendo nas prestações de Contas do ano 
de 2021 especificamente em relação à Secretaria Municipal de Educação, 
IMAP e Câmara Municipal, informando que na próxima semana, após a 
conclusão, irá se pronunciar com documentos que possam comprovar sua 
fala; Usou a palavra o Vereador Manoel Gomes, iniciou referindo-se à última 
Sessão, mencionando algumas interrogações expostas nas redes social, 
citando que a Lei Orgânica diz que a Câmara não pode convocar ou 
convidar pessoas que não represente pasta no governo, citando que o 
Senhor Zé Filho foi convidado irregularmente, informando ter sido essa a 
razão em não ter feito perguntas ao mesmo; Referiu-se ao Procurador do 
Município, Dr. Daniel, em resposta ao comentário do mesmo, o qual 
classificou sua fala como acusações infundadas, informando não ter feito 
acusações e sim cobranças; Mencionou as palavras do atual Secretário de 
Obras, Ícaro Portela, sobre ter destratado o mesmo, informando que não 
trata na Tribuna da vida pessoal de ninguém, sugerindo ao Secretário que 
ouça direitinho a sessão; Fez menção ao Senhor José Barros Filho citando 
que o mesmo veio a Casa do Povo e o destratou e nem por isso se sentiu no 
direito de lhe ofender, destacando que está desempenhando seu trabalho e 
para representar o povo tem que mostrar o que o Prefeito pagou para fazer 
e não fez, informando que o Ex-Secretário citou que suas postagens eram 
equivocadas, infundadas, irresponsáveis e mentirosas convidando a todos 
para averiguarem a situação dos alunos da Vila São Bernardo, Poço d'água 
Bacabinha, Barracão, Santa Rosa, Caetano da Rampa, em que as crianças 
não estão indo para escola por falta de ônibus; Mencionou que sua fala 
sobre o Prefeito não ter projeto para o futebol de Vargem Grande se 
justifica em virtude da estrutura física das quadras municipais; Informou 
que sua fala sobre o abandono do Centro de Comercialização do Pequi da 
Rampa, se deve a situação do local; Mencionou sua fala sobre obra da 
rodoviária e praças; Citou que ao dizer que o Prefeito prestou conta de uma 
obra que não fez, se deve a informações repassadas pelo TCE - Tribunal de 
Contas do Estado; Fez referência às ameaças do Ex-Secretário em provar 
na justiça, mencionando que há alguns processos na justiça que a 
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população está aguardando resposta há algum tempo; Finalizou fazendo 
amplo relato de sua postura como Parlamentar; Após as considerações 
finais o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por 
todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                  
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Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 


